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Arhiepiscopia Tomisului organizează marți seară, de la ora 18.00, în ajunul praznicului
celui cunoscut în religia creștină drept "Purtătorul de Biruință", o procesiune urmată de
Slujba Vecerniei, cu prilejul aducerii spre închinare a raclei cu moaștele Sfântului
Gheorghe, la Biserica "Sf. Mare Mc. Gheorghe", din Constanța.

  

Potrivit purtătorului de cuvânt al Arhiepiscopiei, Călin Gavrilaș, relicvele au fost donate de
cardinalul Dionigi Tettamanzi, arhiepiscop emerit de Milano (Italia), și vor fi depuse definitiv,
spre închinare, în lăcașul de cult creștin-ortodox constănțean.

  

Biserica "Sf. Gheorghe" din Constanța este cunoscută în rândul credincioșilor și datorită faptului
că pictura este realizată de marele artist Nicolae Tonitza.

  

Miercuri, Biserica "Sf. Mare Mc. Gheorghe" din Constanța își va prăznui hramul, prilej pentru
arhiepiscopul Teodosie de a săvârși aici Slujba Sfintei Liturghii, împreună cu un sobor de preoți
și diaconi.

  

Sfântul Mare Mucenic Gheorghe (270 — 303) este un sfânt megalomartir, pomenit de toate
Bisericile creștine tradiționale, pe data de 23 aprilie. Potrivit izvoarelor istorice, s-a născut în
Capadocia (Asia Mică), într-o familie creștină, tatăl său fiind general roman. La vârsta de 30 de
ani a devenit, la rândul său, general în armata împăratului Dioclețian (284 — 305). Sfântul
Gheorghe s-a ridicat  împotriva hotărârilor anticreștine ale Consiliului de la Nicomedia (Asia
Mică) din 303, fapt ce i-a adus persecuții din partea lui Dioclețian. A suferit supliciul martirajului
fiind torturat, otrăvit și mai apoi decapitat.

  

Cercetările istorice mai recente afirmă că Sfântul Gheorghe a murit ca martir în Palestina, în
cetatea Diospolis, lângă Lidda (Lodd), cu puțin timp înaintea domniei lui Constantin. Eusebius,
episcop al Cezareei din Palestina și apologet creștin, îl menționează ca martir atunci când
relatează despre Consiliul de la Nicomedia (303).
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Moaștele Sfântului Gheorghe au fost așezate în orașul Lidda (Lodd), unde s-a creat un pelerinaj
permanent al creștinilor, încă din antichitate, pentru închinare. La Biserica din Lidda (Lodd) se
păstrează mormântul Sfântului Gheorghe, candela sa din care se miruiesc pelerinii și lanțurile
de fier cu care marele mucenic a fost legat în temniță.

  

În țara noastră, Sfântul Gheorghe este ocrotitorul Armatei Române, fiind totodată unul dintre cei
mai prezenți sfinți, numeroase biserici purtând hramul său. Există numeroase orașe în România
care poartă numele Sfântului Gheorghe și chiar unul dintre cele trei brațe ale Dunării este
denumit astfel.

  

Imaginea Sfântului Gheorghe ucigând balaurul este prezentă și pe steagul Moldovei medievale,
trimis de Ștefan cel Mare la Mănăstirea Zografu, de la Muntele Athos. În tradiția populară,
Sfântul Gheorghe este patronul măcelarilor, agricultorilor, călăreților, fermierilor și al bolnavilor
de lepră.
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